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 PREFEITURA MUNICIPAL DE SALTINHO 

ESTADO DE SANTA CATARINA 

01 DE ABRIL DE 2012 
 

CARGO: 
Operador de Equipamentos Rodoviários 

 
 

INSTRUÇÕES 
Este Caderno de Questões contém 25 questões, constituídas com cinco opções (A, B, C, D, E) e uma 
única resposta correta. Em caso de divergência de dados e/ou de defeito no Caderno de Questões, 
solicite providências ao fiscal de sala. 
Você receberá juntamente com o Caderno de Questões, o Cartão Resposta, o qual deverá ser 
preenchido atentamente com Nome, Concurso (PS Saltinho-SC), Cargo, Nº de Inscrição e Assinatura. 
O Nº de Inscrição deverá ser preenchido da seguinte forma: 

Nº Inscrição:    1052       (exemplo de nº de inscrição) 

 
As respostas do Caderno de Questões deverão ser transcritas para o Cartão Resposta, com caneta 
esferográfica de tinta azul ou preta, de acordo com as orientações de preenchimento abaixo: 

 
O Cartão Resposta é o único documento válido para a correção das provas e o não preenchimento 
correto implica a anulação da questão. Não será fornecido, em hipótese alguma, novo Cartão 
Resposta por erro de preenchimento por parte do candidato. O cartão resposta é insubstituível e de 
inteira responsabilidade do candidato, por isso não deve ser amassado, dobrado, rasgado ou 
rasurado.  
Durante a realização das provas não será permitida qualquer consulta a materiais, sejam didáticos 
ou eletrônicos. O candidato que for flagrado fazendo uso desses materiais estará automaticamente 
eliminado do Processo Seletivo. 
A interpretação das questões é parte integrante da prova, não sendo permitido aos fiscais de sala 
auxiliar na interpretação. 
A saída da sala de prova, com a entrega do Caderno de Questões e Cartão Resposta, somente será 
permitida após transcorrido 45 minutos do início da mesma. 
Ao concluir a prova e o preenchimento do Cartão Resposta, entregue o Caderno de Questões e o 
Cartão Resposta ao fiscal de sala. A não entrega de qualquer um dos itens especificados acima, 
implicará na eliminação do candidato do Processo Seletivo. 
O tempo de duração total da prova é de 3 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão 
Resposta. 
O candidato poderá anotar suas respostas no gabarito disponível na última página da prova escrita 
objetiva para conferir com o gabarito oficial. 
Os 3 últimos candidatos ao terminarem a prova deverão permanecer juntos em sala para, 
juntamente com os fiscais de sala, conferirem os Cartões Resposta, e assinarem a folha ata e o lacre 
dos envelopes que guardarão os Cartões Resposta. 
A desobediência a qualquer uma das determinações constantes do edital de Processo Seletivo, do 
presente Caderno de Questões e de preenchimento do Cartão Resposta, implicará na eliminação do 
candidato do Processo Seletivo. 
O gabarito preliminar e as provas escritas objetivas estarão disponíveis, no dia 02 de abril de 2012, 
no site www.alternativeconcursos.com.br. 
É facultado ao candidato interpor recurso contra as questões da prova escrita objetiva através do 
email recursos@alternativeconcursos.com.br, no prazo de 03 de abril de 2012. 
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Língua Portuguesa 

 
01) Leia o poema de Pedro Bandeira e responda a 
questão a seguir: 
 

NAMORO DESMANCHADO 
 
Já não tenho namorada e nem ligo para isso. 
É melhor ficar sozinho, namorar só dá enguiço.  
 
Eu conheço meus colegas: sei que vão argumentar  
que pra não ser mais criança é preciso namorar.  
 
Mas a outra só gostava de conversa e de passeio  
e queria que eu ficasse de mãos dadas no recreio.  
 
E ali, sentado e quieto, no recreio lá da escola, 
de mãos dadas feito bobo, vendo a turma jogar bola. 
 
Gosto mesmo é de brincar, faça chuva ou faça sol. 
Namorar não quero mais: eu prefiro o futebol! 
 

Disponível em: www.caravanapoetica.com.br 
Acesso em: 08/02/12. 

 
É INCORRETO afirmar sobre o poema: 
 
a) Os colegas do personagem afirmam que para deixar 

de ser criança é preciso ter namorada. 
b) A namorada queria ficar de mãos dadas porque 

gostava que ele ficasse quieto. 
c) O personagem está triste porque não pode jogar bola 

no recreio. 
d) O eu-lírico prefere jogar futebol a namorar. 
e) Namorar, para o eu-lírico, era visto como um estorvo. 
 
02) O substantivo coletivo de ilhas é: 
 
a) Vara. 
b) Banda. 
c) Arquipélago. 
d) Cardume. 
e) Mapa. 
 
03) " _____ dez anos não o vejo." A alternativa que 
completa corretamente a frase acima é? 
 
a) A. 
b) À. 
c) Fazem. 
d) Há. 
e) Á 
 
04) Em somente uma das alternativas a seguir todas as 
palavras estão grafadas corretamente: 
 
a) Peixe - embassado - viagar. 
b) Ameixa - mussulmano - refúgio. 

c) Enxarcado - pêssego - selvajeria. 
d) Enchoval - pássaro - ferrujem. 
e) Mexerico - anoiteça - cerejeira. 
 
05) Identifique a alternativa em que há uso INCORRETO 
de MAS ou MAIS: 
 
a) Paulo é bonito, mais não é simpático.  
b) Eu queria voltar cedo, mas acabei mudando de ideia. 
c) A cidade mais bonita é o Rio de Janeiro. 
d) A secretária é eficiente, mas não recebe um bom 

salário. 
e) Eu tenho mais cachorros do que você. 
 

Matemática 

 
06) 5 quilômetros (km) equivale a quantos metros? 
 
a) 50. 
b) 500. 
c) 5000. 
d) 50000. 
e) 500000. 
 
 
07) Carlos resolveu quebrar seu cofrinho. Após a 
quebra constatou ter vinte moedas de R$ 0,05, nove 
moedas de R$ 0,10, quatro moedas de R$ 0,25, duas 
moedas de R$ 0,50 e uma moeda de R$ 1,00. Quanto 
em dinheiro Carlos tem ao todo? 
 
a) R$ 1,90. 
b) R$ 3,60. 
c) R$ 4,10. 
d) R$ 5,00. 
e) R$ 4,90. 
 
 
08) A quadra de futebol de Saltinho tem 10 metros de 
comprimento e 7 metros de largura. Qual a área dessa 
quadra? 
 
a) 17 m2. 
b) 50 m2. 
c) 3 m2. 
d) 70 m2. 
e) 28 m2. 
 

 
09) Aline vai resolver a seguinte operação: 

234 - 75 + 23 = 
Ela encontrará como resultado? 
 
a) 182. 
b) 211. 
c) 168. 
d) 332. 
e) 206. 
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10) Um grupo de amigos resolveu ajudar o meio 
ambiente e catar as latinhas de um terreno baldio do 
bairro. André tinha 4 sacos com 30 latinhas cada, Paulo 
tinha 2 sacos com 50 latinhas cada e Márcio tinha 2 
sacos com 25 latinhas cada. Quantas latinhas eles 
coletaram ao todo? 
 
a) 105. 
b) 270. 
c) 180. 
d) 210. 
e) 197. 
 

 

Conhecimentos Gerais 

 
11) Leia o trecho abaixo do Hino do Município de 
Saltinho (SC) e responda ao que se pede: 
 

Onde o Rio Saltinho corre 

Suas águas sem cessar 

Onde o povo em si concorre 

No porvir do bem-estar 

Onde o vento e a chuva 

____________________. 

 

A alternativa que completa corretamente a estrofe 
acima é: 
 
a) Trazem benção paternal. 
b) Fazem minha terra natal. 
c) Geram solo fértil e povo bom. 
d) Lá no trono celestial. 
e) Tece o céu suave véu. 
 
12) É considerado(a) um dos símbolos do Município de 
Saltinho (SC): 
 
a) Hino Nacional Brasileiro. 
b) Câmara de Vereadores. 
c) Bandeira do Estado de Santa Catarina. 
d) Prefeitura Municipal. 
e) Brasão. 
 
13) De acordo com os dados do último Censo (2010), 
publicados no Diário Oficial da União, em relação ao 
Censo de 2000, a população do Município de Saltinho 
(SC): 
 
a) Manteve-se a mesma. 
b) Diminuiu. 
c) Aumentou. 
d) Duplicou. 
e) Triplicou. 
 
14) Após sofrer sua maior derrota no Senado, com a 
rejeição da recondução de Bernardo Figueiredo à 
direção da ANTT (Agência Nacional de Transportes 

Terrestres), a presidente Dilma Rousseff decidiu trocar 
o líder do Senado. O senador Romero Jucá (PMDB-RR) 
deixa o posto e, em seu lugar, assumirá: 
 
a) Roberto Requião (PMDB-PR). 
b) Jarbas Vasconcelos (PMDB-PE). 
c) Pedro Simon (PMDB-RS). 
d) Eduardo Braga (PMDB-AM). 
e) Cândido Vacarezza (PT-SP). 
 
15) Em 2014, o Brasil será o país anfitrião da Copa do 
Mundo de Futebol. A FIFA já divulgou a cidade que irá 
sediar o jogo de abertura desse grande evento, no dia 
12 de junho. Essa cidade é? 
 

a) Brasília. 
b) Manaus. 
c) São Paulo. 
d) Rio de Janeiro. 
e) Recife. 
 

Conteúdos Específicos 

 
16) Conforme prescrito no Código de Trânsito Brasileiro 
(CTB) os sinais de trânsito podem classificar-se em: 
 

I. Verticais e horizontais. 
II. Paralelos e diagonais. 

III. Luminosos e sonoros. 
 
a) Somente os itens I e III estão corretos. 
b) Somente os itens I e II estão corretos. 
c) Somente o item I está correto. 
d) Somente o item III está correto. 
e) Todos os itens estão corretos.  
 
17) O Código de Trânsito Brasileiro (CTB) classifica os 
veículos quanto à: 
 
a) Tração, limite de peso e espécie. 
b) Motorização, tração e tipo. 
c) Categoria, espécie e motorização. 
d) Tração, espécie e categoria. 
e) Espécie, tipo e categoria. 
 
18) Caso uma motocicleta colida com uma máquina, 
sugere-se que o Operador de Equipamentos 
Rodoviários: 
 
a) Remova a vítima da pista para que não ocorra mais 

acidentes. 
b) Mantenha a calma, peça socorro e verifique a 

situação da vítima. 
c) Dê água para o condutor da motocicleta beber e se 

acalmar. 
d) Retire o capacete do condutor para que ele possa 

respirar. 
e) Faça torniquetes caso ocorra ferimentos expostos. 



 

19) O Operador de Equipamentos Rodoviários que 
encontra-se trafegando por uma estrada interiorana do 
Município, ao verificar que um veículo encontra
transitando em sua retaguarda deve: 
 
a) Manter-se trafegando no meio da pista.
b) Parar a máquina para que ele possa seguir.
c) Sinalizar e dar passagem ao veículo. 
d) Entrar com a máquina nas pastagens para dar 

passagem. 
e) Nenhuma das alternativas anteriores está correta.
 
20) Os riscos e os perigos que estamos sujeitos no 
trânsito estão relacionados com: 
 
a) Os veículos. 
b) Os condutores. 
c) As vias de trânsito. 
d) O ambiente. 
e) Todas as alternativas anteriores estão corretas.
 
21) Acidentes de trânsito podem acontecer com todos, 
mas poucos sabem como agir na hora que eles 
acontecem. Por isso é importante que o Operador de 
Equipamentos Rodoviários tenha conhecimentos dos 
telefones de emergência do Corpo de Bombeiros, 
SAMU (Serviço de Atendimento Móvel de Urgência) e 
da Polícia Militar. Os telefones desses órgãos são:
 
a) Corpo de Bombeiros - 192; SAMU 

Militar - 190. 
b) Corpo de Bombeiros - 193; SAMU 

Militar - 190. 
c) Corpo de Bombeiros - 190; SAMU 

Militar - 193. 
d) Corpo de Bombeiros - 191; SAMU 

Militar - 190. 
e) Corpo de Bombeiros - 199; SAMU 

Militar - 190. 
 
22) O Código de Trânsito Brasileiro visa principalmente 
a segurança. Os itens de manutenção que afetam 
diretamente a segurança são: 
 

I. A direção, os freios e a suspensão. 
II. Os pneus e as luzes.  

III. Os limpadores de pára-brisa e a buzina.
 
a) Somente os itens I e II estão corretos. 
b) Somente os itens I e III estão corretos. 
c) Somente os itens II e III estão corretos.
d) Somente o item III está correto. 
e) Todos os itens estão corretos. 
 
23) A sinalização vertical de advertência
usuários as condições potencialmente perigosas, 
obstáculos ou restrições existentes na via ou 
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19) O Operador de Equipamentos Rodoviários que 
se trafegando por uma estrada interiorana do 

Município, ao verificar que um veículo encontra-se 

se trafegando no meio da pista. 
Parar a máquina para que ele possa seguir. 

Entrar com a máquina nas pastagens para dar 

está correta. 

20) Os riscos e os perigos que estamos sujeitos no 

estão corretas. 

Acidentes de trânsito podem acontecer com todos, 
mas poucos sabem como agir na hora que eles 
acontecem. Por isso é importante que o Operador de 
Equipamentos Rodoviários tenha conhecimentos dos 
telefones de emergência do Corpo de Bombeiros, 

Atendimento Móvel de Urgência) e 
da Polícia Militar. Os telefones desses órgãos são: 

SAMU - 193; Polícia 

SAMU - 192; Polícia 

SAMU - 192; Polícia 

SAMU - 192; Polícia 

SAMU - 191; Polícia 

O Código de Trânsito Brasileiro visa principalmente 
a segurança. Os itens de manutenção que afetam 

brisa e a buzina. 

 
 
. 

sinalização vertical de advertência alerta aos 
usuários as condições potencialmente perigosas, 
obstáculos ou restrições existentes na via ou 

adjacentes a ela, indicando a natureza dessas situações 
à frente, quer sejam permanentes ou eventuais. 

A placa  indica
 
a) Homens trabalhando. 
b) Acesso permitido somente aos operários.
c) Proibido obras. 
d) Obras. 
e) Trânsito de pedestres. 
 
24) A sinalização de obras
utilização dos sinais e elementos combinados de forma 
que os usuários da via sejam advertidos sobre a 
intervenção realizada e 
caráter temporário, para 
condições de segurança e f
acessibilidade e que os usuários sejam orientados 
sobre caminhos alternativos. 

A placa  sinaliza ao motorista
 
a) Proibido tráfego de caminhões.
b) Obras na pista. 
c) Caminhões na pista. 
d) Caminhões mantenham
e) Permitido somente o tráfego de caminhões.
 
25) A sinalização vertical de regulamentação
aos usuários as condições, proibições, obrigações ou 
restrições no uso das vias urbanas e rurais. O 
desrespeito a estes sinais constitui infrações do 
de Trânsito Brasileiro.  

A placa  indica:
 
a) Peso máximo permitido por eixo.
b) Peso mínimo permitido por eixo.
c) Permitido tráfego de veículos que possuem somente 

2 eixos. 
d) Proibido tráfego de veículos que possuem somente 2 

eixos. 
e) Largura máxima permitida.
 

 
 

adjacentes a ela, indicando a natureza dessas situações 
te, quer sejam permanentes ou eventuais.  

indica ao motorista: 

Acesso permitido somente aos operários. 

 

sinalização de obras tem como característica a 
utilização dos sinais e elementos combinados de forma 
que os usuários da via sejam advertidos sobre a 

 que possam identificar seu 
para que sejam preservadas as 

condições de segurança e fluidez do trânsito e de 
que os usuários sejam orientados 

sobre caminhos alternativos.  

sinaliza ao motorista: 

Proibido tráfego de caminhões. 

Caminhões mantenham-se à direita. 
o tráfego de caminhões. 

sinalização vertical de regulamentação informa 
aos usuários as condições, proibições, obrigações ou 
restrições no uso das vias urbanas e rurais. O 
desrespeito a estes sinais constitui infrações do Código 

indica: 

Peso máximo permitido por eixo. 
Peso mínimo permitido por eixo. 
Permitido tráfego de veículos que possuem somente 

Proibido tráfego de veículos que possuem somente 2 

Largura máxima permitida. 

 

 


